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Narrativa

Ata nº 631/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos seis
(06) dias do Mês de maio, do Ano de Dois Mil e Vinte e cinco (2025), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº.
120 – Centro. Reuniram-se os seguintes Vereadores: Flávio Roberto Alves de Brito – Presidente; Joanes
Pimentel Vieira – 1º Vice-Presidente; Robson Rodrigues Machado – 2º Vice-Presidente; Amauri
Olartechea – 1º Secretário; José Armando da Fonseca – 2º Secretário; Carlos da Rocha Pontes; Laurindo
Luiz Marchezan; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida; Vanilda Lopes dos Santos, Washington
Jefferson de Castro e Yhgor Chagas Correa de Melo. Constatando o quórum regimental o Presidente
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Flávio Roberto Alves de Brito, invocando a proteção de Deus e em nome da liberdade e da democracia
declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito, passou a palavra ao Frei
Daniel Soares Galdino da Silva  – Igreja Católica Nossa Senhora Auxiliadora, para fazer a oração do dia.
O Presidente Flávio Brito, agradeceu a presença de todos no plenário. O Presidente Flávio Roberto
Alves de Brito, colocou em discussão a Ata nº 630/2025, da Sessão Ordinária do dia 29 de abril de 2025.
Fez leitura do ofício nº 27/2025 da Paróquia Nossa Senhora Auxiliadora, assunto Trabalhos Sociais
Desenvolvimentos no Centro Catequético. ORDEM DO DIA: Presidente Flávio Roberto Alves de
Brito, passou a palavra ao Primeiro Secretário Amauri Olartechea, cumprimentou a todos. Fez leitura da
Emenda Modificativa ao Projeto de Lei do Legislativo nº 020/2025, dispõe sobre a Instituição de
programa de Recadastramento Imobiliário urbano no Município de Rio Verde de Mato Grosso/MS e, dá
outras providências, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada
por unanimidade.  Fez leitura do Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final ao
Projeto de Lei do Executivo nº 020/2025, em discussão. O Vereador Nivaldo Henrique, cumprimentou a
todos, comentou que essa emenda e para ajudar aqueles que querem regularizar quitar os alvarás de
reforma de imóveis, falou que a emenda vem a calhar muito bem ao Projeto, dando mais transparência
ao Projeto e abranger maior números de construções que estão em reforma, mencionou que logo vai
estar no sistema da tributação. O Vereador Amauri Olartechea, falou que este Projeto com apresentação
da Emenda vem de encontro com o novo tempo que o Município vive, mencionou que teve muitas casas
que foram reformadas e não foram feitas as devidas alterações, para dar segurança as pessoas para
regularizar, ressaltou que pesa no bolso da população  pagar  impostos, mencionou que este Projeto vai
facilitar para a população, não havendo mais discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira  ao
Projeto de Lei do Executivo nº 020/2025, em discussão, não havendo discussão, colocou em votação, o
mesmo foi aprovado por unanimidade, sendo assim Projeto aprovado. Fez leitura do Projeto de Lei do
Legislativo nº 020/2025, Dispõe sobre a transparência na execução de emendas parlamentares indicadas
ao Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS por Senadores, Deputados Federal e Estadual e
Vereadores. Foi encaminhado as Comissões para pareceres. Fez leitura da Moção de Pesar nº 043/2025
de autoria dos Vereadores da Câmara Municipal, em face à família do saudoso jovem Lucas Maia, em
discussão. O Vereador Flávio Brito, lamentou a  perda irreparável do jovem Lucas, falou que isso é
muito triste, ressaltou que o Lucas era grande amigo de seus filhos, prestou solidariedade a todos
familiares. O Vereador Yhgor Chagas, cumprimentou a todos, comentou  ser injusto um pai perder um
filho, falou que a lei natural da vida são os filhos enterrarem os pais e não os pais enterrarem seus filhos,
falou ser uma dor que nunca acaba, prestou suas condolências a todos  familiares. O Vereador Robson
Machado, cumprimentou a todos, mencionou que a perda é muita dolorida, que nada vai tirar essa dor da
família, prestou seus sentimentos a todos familiares. O Vereador Laurindo Luiz Marchezan, lamentou
esta morte tão irreparável, mencionou que Deus sabe o que faz, solicitou para que a Saúde de Rio Verde
tome mais providências para que não venha acontece mais o que aconteceu com esse jovem, ressaltou
que este jovem perdeu sua vida por falta de socorro na hora certa, deixou sua condolência aos familiares,
mencionou que este jovem sempre teve junto com seu Neto, sempre ia para a chácara do Juliano,
comentou sobre a tristeza da funcionária desta Casa Esteffani por ser prima do  saudoso Lucas, falou que
fica muito triste com esta perda, mencionou que o vazio nunca mais acaba para a família, mencionou
que o Jovem Lucas tinha uma vida toda para frente, não havendo mais discussão, colocou em votação, a
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mesma foi aprovado por unanimidade.    Fez leitura do ofício nº 199/2025, de autoria do Vereador
Laurindo Luiz Marchezan, em face ao Patrão do Clube do Laço de Rio Verde de Mato Grosso-MS. O
Vereador Amauri Olartechea, cumprimentou a todos, fez indicação ao Prefeito Municipal, solicitando
que determine ao setor competente a criação, no site oficial da Prefeitura de Rio Verde de Mato Grosso,
de uma aba especifica destinada aos serviços da AGETRAN (Agência Municipal de Trânsito), fez
indicação à Secretaria de Saúde, solicitando a instalação de dispositivos de rastreamento (GPS) em todos
os veículos utilizados para o transporte de pacientes e nas ambulâncias da Secretaria Municipal de
Saúde, fez indicação ao Prefeito Municipal,  solicitando estudos técnicos com vistas à criação e
implantação de um Plano de Arborização Urbana para o Município de Rio Verde de Mato Grosso, fez
indicação à Secretaria de Obras, solicitando roçada da orla do rio no trecho compreendido entre a ponte
da rua Santos Dumont e a ponte da rua Rio Grande do Sul, bairro Vila Aparecida, fez indicação à
Secretaria de Educação, solicitando a instalação de câmeras de segurança nos ônibus responsáveis pelo
transporte escolar dos alunos da rede pública municipal, fez requerimento ao Prefeito Municipal, junto a
Secretaria de Obras,  que repasse a esta Casa de Leis, informações se a obras de reforma da rodoviária
municipal já foi concluída e oficialmente entregue à população. Caso tenha sido entregue, que seja
informado qual a data exata da entrega. Caso tenha sido concluída, solicita-se que seja  esclarecido o
motivo da não entrega, em discussão. O Vereador Yhgor Chagas, comentou que na Sessão anterior fez
essa solicitação, ressaltou que já está caindo o forro da rodoviária, mencionou ser uma obra nova,
ressaltou que foi uma obra milionária e seria injusto deixar naquela situação, pediu a Secretaria de
Obras, para fazer reparo no forro da Rodoviária. O Presidente Flávio Brito, solicitou que os Vereadores
façam uma indicação à Secretaria de Obras, solicitando esse trabalho na rodoviária, por ser a
responsável por esta reforma, não havendo discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por
unanimidade.  Fez requerimento à Secretaria de Obras, que repasse a esta Casa de Leis, os dias e
horários da coleta seletiva no centro e nos bairros do Município, bem como os dias e horários da coleta
de lixo doméstico (comum) também no centro e nos bairros, em discussão, não havendo discussão,
colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, agradeceu ao Deputado Dr: Luis Ovando
por suas Emendas, da quadra Polo Esportiva que será instalada no Bairro Novo Horizonte, comentou
sobre as campanhas fundamentais Maio Amarelo e Maio laranja, mandou um abraço a todas as mães
Rioverdenses. O Presidente Flávio Brito, desejou em nome de todos os Vereadores Feliz Dias das Mães. 
O Vereador José Armando da Fonseca, cumprimentou a todos, fez uma indicação à Secretaria de
Obras, solicitando que providencie um local adequado para que seja guardado os maquinários da
Secretaria de Desenvolvimento Econômico, fez indicação à Secretaria de Obras, solicitando reparos na
rua Maria Emilia, bairro Nova Rio Verde, agradeceu a Secretaria de Obras, o serviço feito na rua aos
fundo do Deley Bebidas,  agradeceu a equipe que faz o serviço de trocas de lâmpadas no Município, 
parabenizou todas as mães rioverdenses, em nome de sua mãe, esposa e sua filha, agradeceu a Deus por
tudo. O vereador Laurindo Luiz Marchezan iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de
estar presente e, em nome do senhor Amarildo, cumprimentou todos os presentes no plenário, os colegas
vereadores, os funcionários da Casa e os ouvintes da rádio que transmitia a sessão. Agradeceu ao
Secretário Municipal de Obras, Ernani Fonseca, pelo serviço realizado na Rua Rio Verde, que margeia a
Beira Rio, destacando que o pedido havia sido feito por ele e por outros vereadores, e que, ao visitar o
local, constatou a qualidade do trabalho realizado. Parabenizou os funcionários que atuaram na obra, e
reforçou o reconhecimento ao secretário pela execução. Aproveitou o momento para solicitar a
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recuperação da Rua João Paulo I, no trecho que desce do bairro João de Barro até a estação elétrica, em
frente à cocheira conhecida como Cocheira do Carlos Guarapuava. Relatou que diversas casas foram
construídas naquele local, e que os moradores enfrentam dificuldades para chegar até suas residências
devido à força das águas da chuva, que abriram uma vala profunda e impedem o acesso às garagens.
Pediu que a Secretaria de Obras realizasse o serviço, e afirmou que voltará na próxima sessão para
agradecer caso o pedido seja atendido. Comentou sobre o Dia das Mães, a ser comemorado no próximo
domingo. Disse que, apesar de considerar que o dia das mães é todo dia, trata-se de uma data especial.
Em nome de sua esposa, Dona Dorália, e de suas três filhas, que também são mães, parabenizou todas as
mães de Rio Verde, desejando que Deus as abençoe. Ressaltou a importância da figura materna,
afirmando que mãe é aquela que nunca despreza um filho, independentemente da situação, e que o
carinho de mãe é o mais sincero que existe. Lembrou também das mães que já partiram e do sentimento
de saudade que muitos filhos enfrentam nesta data. Desejou que as mães tenham um domingo de paz,
mesmo aquelas que passarão a data distantes de seus filhos. O vereador agradeceu a Deus pelo bom
andamento da sessão e destacou a harmonia entre os vereadores, mencionando que, apesar das
expectativas de que a sessão pudesse ser tensa em razão da anterior, prevaleceu o respeito, o
companheirismo e o compromisso com a população. Parabenizou o presidente da Casa pelas atitudes
tomadas e ressaltou que todos os vereadores são companheiros e amigos, e que trabalham com
responsabilidade. Finalizou colocando-se à disposição da população, afirmando que está pronto para
atender a todos que precisarem de indicações ou requerimentos. Reforçou a importância de servir bem à
população e citou uma frase que aprendeu com o vereador Joanes Pimentel: “quem não serve para
servir, não serve para ser vereador”. Pediu ao presidente da Casa que agende com urgência uma reunião
com o prefeito municipal, para tratar da situação da cidade e das mudanças necessárias. Encerrou
agradecendo novamente a Deus e deixando um abraço a toda a população de Rio Verde. O vereador 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida cumprimentou a  todos os presentes e registrando a presença no
plenário do vice-prefeito Jorginho, acompanhado do Alexandre, e também do senhor Eli, da Gráfica do
Grupo Impacto, destacando a importância dessas presenças. Em seguida, fez uma indicação solicitando à
Secretaria Municipal de Obras a manutenção da Rua José Alves Pimenta, no bairro Ariovaldo Pereira,
que se encontra com valetas profundas e tem gerado transtornos aos moradores, especialmente na região
próxima ao Delei Bebidas. Relatou que a situação já começou a ser resolvida em parte, mas reforçou o
pedido para que o serviço seja estendido a todas as ruas de terra que ainda não receberam pavimentação
no município. Ressaltou que espera que, em breve, Rio Verde não tenha mais nenhuma rua sem asfalto.
Fez também outra indicação à Secretaria de Obras solicitando melhorias em um trecho localizado na
região da Fazenda Argola Três. Informou que a solicitação é de moradores e trabalhadores da região, e
que o trecho é importante por dar acesso à estrada que liga ao Pantanal. Disse que, mesmo sendo uma
área próxima a Rio Negro, o local pertence à extensão territorial de Rio Verde, e que já foi iniciado
contato entre os municípios para viabilizar uma força-tarefa e resolver o problema. Reforçou que o
pedido também foi encaminhado ao secretário Ernani. O vereador também informou que estará
encaminhando um ofício à empresa Sanesul solicitando a fluoretação da água no município de Rio
Verde. Justificou que a aplicação do flúor é uma medida de prevenção em grande escala para a saúde
bucal, especialmente no combate às cáries, e que já existem leis federais que autorizam essa prática
dentro dos limites legais e técnicos. Destacou que, no passado, essa ação era realizada nas escolas, e
mesmo sendo um procedimento simples, tem grande impacto na prevenção. Aproveitou para informar
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que, nos próximos dias, a nova coordenadora de saúde bucal do município deverá retomar a aplicação do
flúor nas escolas, em parceria com os dentistas da rede municipal, abrangendo crianças e adolescentes.
Reforçou que prevenir é sempre melhor do que remediar, e que esse tipo de iniciativa é fundamental
para o futuro da população. Encerrando sua fala, o vereador desejou um Feliz Dia das Mães a todas as
mães de Rio Verde, em nome de sua mãe, Laura, e de sua vó. Convidou a população a participar da
tradicional Festa de Maio, ressaltando a importância da celebração para o município e para as famílias.
Elogiou a fala do Frei Daniel, que esteve presente na sessão, destacando o valor de sua mensagem e da
espiritualidade que transmite. Aproveitou a audiência da sessão para reforçar o convite à população a
Festa de Maio e Exposição, desejando que seja um momento bonito para toda a cidade e região.
Finalizou agradecendo aos colegas vereadores e a Deus pela oportunidade de representar a população. O
vereador Yhgor Chagas Correia de Melo, cumprimentou todos os presentes, os colegas vereadores e,
em nome da servidora Milka, estendeu os cumprimentos a todos os servidores da Casa, reconhecendo o
comprometimento e a dedicação de cada um para o bom andamento dos trabalhos legislativos.
Cumprimentou também o vice-prefeito Jorginho, presente no plenário, destacando sua trajetória como
vereador por quatro mandatos e presidente da Câmara por duas vezes, e saudou os homens presentes em
seu nome. Em nome de sua esposa, parabenizou todas as mulheres servidoras da Casa, mesmo não
havendo mulheres no plenário como ouvintes naquele momento, mas sim trabalhando e contribuindo
para o andamento da sessão. Agradeceu aos servidores da Secretaria Municipal de Obras pelo empenho
nos serviços realizados e, em nome do secretário Ernani Fonseca, parabenizou toda a equipe da pasta.
Informou que os trabalhos de recuperação e manutenção das ruas e estradas do município já foram
retomados e, em breve, devem atender todos os bairros que ainda não têm pavimentação. Fez uma
indicação solicitando que a Prefeitura, por meio de estudo técnico junto à Secretaria Municipal de
Educação, e, se necessário, com apoio de uma empresa especializada, avalie a viabilidade da
implantação de uma gratificação de insalubridade aos profissionais da educação, incluindo professores e
auxiliares de sala, devido às condições específicas e desgastantes de trabalho enfrentadas por esses
profissionais. Ressaltou que essa é uma luta justa e importante, especialmente em nome do professor
Jonathan, que também defende essa causa, mas reforçou que é preciso que haja respaldo técnico e legal.
Reforçou o pedido ao secretário, Valter Costa, e ao prefeito, Réus Fornari, para que deem andamento à
solicitação. Pediu também à Secretaria de Obras que realize com urgência uma operação tapa-buracos,
principalmente na Rua da Escola Mariza Ferzeli, onde, segundo ele, a obra de asfalto foi mal executada,
deixando a drenagem mal posicionada e causando acúmulo de água nas calçadas e entrada de
residências, especialmente na esquina do condomínio. Aproveitou a oportunidade para fazer uma
sugestão à Secretaria Municipal de Saúde, referente à reforma em andamento no Hospital Municipal.
Sugeriu que, durante a obra, seja feita a adaptação do espaço para levar o Laboratório Municipal para
dentro do hospital. Justificou que essa mudança traria mais agilidade no atendimento à população e
melhoraria a estrutura de funcionamento do hospital, que passaria a contar com atendimento laboratorial
interno, 24 horas por dia. Em nome do vereador Carlos Pontes, solicitou a autorização para encaminhar
um ofício parabenizando o empresário Renato Felício e sua esposa, pela festa realizada em homenagem
aos mais de 150 funcionários da empresa, destacando a importância da valorização do trabalhador.
Informou que o gabinete fará o ofício e que está à disposição para os vereadores que quiserem
subscrever. Destacou a atuação do empresário, que mesmo no primeiro ano de empresa aberta, já
demonstra grande reconhecimento e respeito pelos seus colaboradores. Apresentou também uma Moção
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de Pesar em nome da Casa pelo falecimento do servidor público municipal Elias Barbosa de Lima,
conhecido como “Seu Dodô”, que dedicou muitos anos de sua vida à Secretaria de Obras. A moção foi
colocada em discussão. O vereador José Armando da Fonseca relatou sua convivência com o Elias e
relembrou que, durante sua atuação na coordenação de habitação, pôde contribuir para que Seu Dodô
recebesse sua moradia no bairro Nova Esperança, onde viveu até seus últimos dias. Não havendo mais
discussão, a moção foi colocada em votação e foi aprovada por unanimidade e será entregue aos
familiares. Na sequência, o vereador Yhgor Chagas Correia de Melo parabenizou todos os envolvidos
na tradicional Festa de Maio, que neste ano completa 93 edições. Destacou a importância cultural e
histórica da festividade para o município de Rio Verde, mencionando que a cidade foi fundada a partir
da celebração em honra a Nossa Senhora Auxiliadora. Lembrou que a festa antecede a própria criação
do município, sendo ponto de encontro de famílias e devotos desde os tempos da antiga Vila Coronel
Galvão. Elogiou a iniciativa da comunidade em retomar os tradicionais parquinhos de diversão e
mencionou o Luan e sua esposa que são festeiros, bem como a vereadora Vanilda e o vereador Robinho,
que também participam como festeiros. Finalizou parabenizando todas as mães pela passagem do Dia
das Mães, em nome de sua mãe, Sirlene Rodrigues Chagas, e de sua esposa Tatiane. Ressaltou que,
nesta data, é importante lembrar também de todos aqueles que exercem o papel de mãe — pais, avós,
irmãos, tios — e que o espírito materno deve ser valorizado por representar o cuidado, o amor e a
proteção. Reforçou a importância de usar a data para refletir sobre nossas atitudes e parabenizou o
vereador Flávio Brito pela presença do Frei Daniel, que trouxe uma palavra inspiradora à sessão.
Agradeceu a todos que permaneceram acompanhando os trabalhos, reafirmando sua disposição em
continuar servindo a população de Rio Verde O vereador Carlos da Rocha Pontes iniciou sua fala
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente em mais um dia de trabalho, com saúde e em
paz. Cumprimentou o presidente da Casa, vereador Flávio Brito, estendendo os cumprimentos a todos os
colegas vereadores. Cumprimentou também os colaboradores da Câmara Municipal, e saudou o
jornalista Eli, da Rede Impacto de Rádio, desejando boas-vindas e destacando a importância da presença
da imprensa local. Agradeceu ainda aos cidadãos rio-verdenses que acompanham a sessão pelas rádios
Serra FM e Campo Alegre FM. Apresentou duas indicações à Secretaria Municipal de Obras, solicitando
serviços de patrolamento e cascalhamento nos bairros Ariovaldo Pereira, Jardim Aeroporto I e II, bem
como limpeza na Avenida Mato Grosso, no bairro Coronel Manoel Mariano, onde há acúmulo de sujeira
e valetas abertas. Relatou a dificuldade de comentar algumas situações publicamente, por envolver
familiares ou por sofrer julgamentos injustos, mas afirmou que não se calaria diante de temas graves.
Em um momento de forte emoção, o vereador fez um desabafo contundente sobre a situação da saúde
pública de Rio Verde, citando com indignação o caso do jovem Lucas, que faleceu recentemente, e cuja
morte, segundo o vereador, precisa ser analisada com responsabilidade. Disse que não estava fazendo
discurso político, mas sim falando como pai e cidadão. Ressaltou que a cidade precisa rediscutir
urgentemente o modelo de atendimento em saúde, cobrando mais estrutura para que os primeiros
socorros e o atendimento inicial sejam eficazes dentro do próprio município. Criticou a postura de
autoridades e instituições de saúde que, segundo ele, se distanciam da realidade da população. Fez um
apelo direto ao presidente da Cassems, pedindo que deixe o conforto da capital e venha até o interior
resolver os problemas enfrentados pelos conveniados, especialmente em casos de urgência e emergência,
nos quais os pacientes acabam caindo na rede do SUS, que muitas vezes falha no atendimento. O
vereador citou que, em Rio Verde, faltam respiradores, faltam bombas de infusão, e que equipamentos

PÁGINA 6 DE 15

DOC: 



que já deveriam ter sido comprados com recursos de emenda parlamentar — como os destinados por
Renato Câmara — ainda não foram adquiridos. Reforçou que não estava afirmando que a morte de Lucas
teria sido evitada caso houvesse mais estrutura, mas que situações como essa podem ser determinantes
para salvar vidas. Lamentou que, mesmo após a pandemia, a gestão pública não tenha aprendido com os
erros e que o município continue enfrentando falhas básicas na área da saúde. Disse que dá vontade de
"rasgar o diploma de vereador" quando percebe que nada mudou, e que a lição deixada pela pandemia
foi esquecida. Classificou como vergonhosa a atual reforma do Hospital Municipal, dizendo que apenas
três trabalhadores atuam em uma obra que exige muito mais. Questionou a ausência de investimentos
reais e denunciou que, atualmente, os médicos trabalham no “olhômetro”, sem estrutura adequada para
diagnóstico, o que é inaceitável nos dias de hoje. Reforçou que Lucas era um jovem educado, atleta,
comprometido com a família e com o esporte, e que a sua morte precisa servir de exemplo e alerta para
todos os gestores. O vereador afirmou que o falecimento de Lucas não foi uma fatalidade qualquer, mas
um episódio que deve gerar reflexão e mudanças nos protocolos de acolhimento e atendimento da saúde
municipal. Disse que, se for necessário, apontará falhas pontuais, mas que seu objetivo é ajudar a
resolver os problemas da cidade. Terminou dizendo que todos são responsáveis — vereadores,
secretários, gestores — e que esse tipo de tragédia não pode se repetir. Pediu que a dor da família de
Lucas não seja em vão e que a cidade tenha a humildade e a coragem de rever seus procedimentos.
Encerrando sua fala, pediu desculpas pela exaltação, mas reiterou que a dor é maior do que qualquer
constrangimento. Desejou que Deus abençoe todas as famílias de Rio Verde, em especial a família
enlutada, e pediu que haja união entre os poderes públicos para buscar soluções concretas, com
responsabilidade e empatia. A vereadora Vanilda Lopes dos Santos iniciou sua fala cumprimentando
todos os colegas vereadores e, em nome da Tati, estendeu os cumprimentos a todas as mulheres
presentes, com destaque especial à sua assessora Ana Souza, e agradeceu à população que acompanha a
sessão pelas rádios, reforçando sua alegria e respeito ao povo rio-verdense. Com a voz emocionada, a
vereadora afirmou que comparecia à sessão com o coração sangrando, cumprindo o dever de estar
presente, mesmo diante de um momento tão difícil para a cidade. Expressou seus sentimentos à família
enlutada, pedindo que Deus e Nossa Senhora estejam ao lado de todos, trazendo força, consolo e
proteção. Disse que apenas a fé e as orações podem sustentar os familiares diante de tamanha dor, e
reforçou sua solidariedade com profunda empatia. Com firmeza, a vereadora declarou que a situação
enfrentada no sistema de saúde do município é lamentável e exige providências. Destacou que sua fala
não era uma crítica aos profissionais da área, pelo contrário — reconheceu que médicos, enfermeiros e
técnicos são verdadeiros heróis, que fazem muito além do que deveriam, mesmo com estrutura mínima.
Ressaltou que não se pode mais ficar de braços cruzados esperando que as melhorias caiam do céu, e
que a Câmara e a gestão municipal precisam agir com urgência. Citou de forma contundente a realidade
dos pacientes renais do município, que precisam realizar hemodiálise três vezes por semana, por quatro
horas, enfrentando o tratamento sem sequer receber ajuda de custo ou qualquer apoio digno. Reforçou
que essas pessoas vivem uma batalha diária e que o poder público precisa enxergar essas necessidades
com mais sensibilidade. Fez um apelo aos colegas vereadores para que lutem por uma saúde melhor,
lembrando que todos foram eleitos para servir e representar os anseios da população. Reiterou que a luta
por dignidade e melhorias não pode cessar, especialmente após tragédias como a que abalou a cidade no
final de semana. Prosseguindo com a sessão, apresentou indicação solicitando a implantação de um
redutor de velocidade na Rua Noraldino Oziel da Cruz, no bairro Jardim Bela Suíça, nas proximidades

PÁGINA 7 DE 15

DOC: 



da casa do senhor Aladin, reforçando que a medida contribuirá significativamente para a segurança da
comunidade local. Reforçou, mais uma vez, o pedido de manutenção da Rua Travessa das Adélias, no
bairro Jardim Ariovaldo, informando que no local reside uma pessoa acamada e que a ambulância está
tendo dificuldades para acessar a residência, além da fisioterapeuta que atende no local. Solicitou
também a manutenção total da Vila do Cato, atendendo a pedido dos moradores, que relataram que há
aproximadamente dez anos o local não recebe nenhum tipo de manutenção. Informou que, com a trégua
nas chuvas, a vegetação alta e o estado crítico da única rua do local precisam ser resolvidos com
urgência. Reiterou ainda o pedido de manutenção no corredor público próximo ao Colégio Rural, onde
há uma valeta que representa risco iminente de acidentes. Disse que, se algo grave acontecer, será tarde
demais, e por isso é necessário agir preventivamente. A vereadora relatou que visitou o posto de saúde
do bairro Vila Nova (ESF), onde foi muito bem recebida pelos profissionais, com destaque para a
enfermeira Muriel. Conversou com a equipe sobre as principais dificuldades enfrentadas no dia a dia, e
destacou a necessidade de melhorias em equipamentos e infraestrutura, como cadeiras, bebedouros e
materiais básicos. Aproveitou para solicitar a limpeza do pátio da unidade, que está com mato alto,
causando aspecto de abandono e desconforto aos usuários que já chegam ao local debilitados. Agradeceu
à enfermeira Muriel pelo excelente trabalho e pela dedicação à população, estendendo os cumprimentos
a toda a equipe do posto. Informou que teve problemas com o celular, ficando três dias sem acesso ao
WhatsApp e redes sociais, perdendo muitas conversas e arquivos. Pediu aos cidadãos que enviem
novamente as mensagens, pois está recomeçando a comunicação por esses meios. A vereadora
agradeceu ao professor e diretor da Escola Thomaz Barbosa Rangel, que atendeu ao pedido feito por seu
gabinete, solucionando a situação da alimentação para os alunos da zona rural, que agora passam a
almoçar antes de retornarem para casa após o término do período letivo às 11h. Encerrando sua fala,
agradeceu a todos que acompanham a sessão e desejou uma excelente semana a toda a população. Pediu
que Deus abençoe a todos com sabedoria, discernimento e força para servir da melhor forma possível,
lembrando que cada vereador carrega a responsabilidade de responder à confiança que lhe foi depositada
nas urnas. Finalizou dizendo que está à disposição da comunidade e que seu gabinete continua de portas
abertas para atender a população. O vereador Whashington Jefferson Castro iniciou sua fala
agradecendo a Deus pelo fôlego da vida e por mais uma oportunidade de estar presente na Câmara para
apresentar as demandas da população. Cumprimentou os colegas vereadores e vereadora, e estendeu os
cumprimentos a todos os presentes, agradecendo também à população que acompanha os trabalhos
legislativos. Agradeceu à secretária municipal de saúde por tê-lo recebido em seu gabinete e por ter
atendido prontamente ao pedido de limpeza do posto de saúde da Vila Nova, ressaltando que é uma
demanda simples, mas que faz toda a diferença para o bem-estar dos moradores que utilizam a unidade.
Informou ainda que, segundo a própria secretária, está em andamento o processo de licitação para a
aquisição de um bebedouro para o local. Enquanto isso, agradeceu às servidoras da unidade de saúde,
que disponibilizam diariamente uma garrafa de água gelada para os pacientes. Parabenizou as
profissionais pelo cuidado e atenção com a população. O vereador fez questão de lembrar que também é
usuário do SUS, e que, inclusive, havia retirado pontos recentemente no próprio posto de saúde. Relatou
sua vivência pessoal, dizendo que utilizou por mais de dez anos a van da saúde, principalmente durante
o período em que fez hemodiálise — tratamento que ele iniciou após longa jornada de exames e
diagnósticos. Enfatizou que conhece bem a realidade dos pacientes da rede pública e que, por isso,
continua lutando por melhorias. Comentou sua visita ao posto de saúde do bairro Paraíso Cascerense,
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onde parabenizou a obra de construção do muro, que trará mais segurança para os profissionais e
pacientes da unidade. Informou que o muro será rebocado em breve, e destacou que houve episódios
anteriores de tentativa de arrombamento para roubo de equipamentos, como computadores. Aproveitou
para sugerir que, após a conclusão do muro, seja feita também a pintura da estrutura, a fim de melhorar o
aspecto visual da unidade, que atende bairros como Paraíso Cascerense, Santa Terezinha, Vila
Figueirinha e Novo Horizonte. No bairro Novo Horizonte, relatou pedido de limpeza em área localizada
na Rua Direita, esquina com a Rua Figueirinha, onde há um campinho de futebol tomado pelo mato.
Lembrou que o local, embora tenha construções irregulares, já foi utilizado por vários vereadores para
ações sociais, e reforçou que a área deve receber a devida atenção da Prefeitura, pois as crianças e jovens
adoram jogar bola no local. Solicitou ainda reparos em bueiros abertos e reforçou que a população da
região é simples, mas trabalhadora e merece respeito. Mencionou que diversos servidores da Secretaria
de Obras também residem naquela área, reforçando o pedido por melhorias. Fez indicação para
patrolamento e reposição da iluminação pública na Rua Samambaia, no Jardim Semiramis. Disse que
recebeu moradores que relataram dificuldade de circulação pela rua danificada e falta de iluminação, o
que agrava a insegurança, especialmente porque muitas crianças estudam no centro da cidade e, ao
retornarem por volta das 17h30, já encontram o bairro no escuro. Citou o caso do senhor que empurra a
cadeira de rodas da esposa pela rua, e o de Dona Terezinha, idosa, que enfrenta dificuldades na
locomoção, pedindo sensibilidade do Executivo. Agradeceu à Secretaria de Obras por já ter atendido a
um pedido anterior na região da Fazenda Santa Maria, onde havia uma pinguela danificada, caminho
utilizado por vans escolares, que foi feito a manutenção mas devido a chuva caiu de novo. Reforçou o
agradecimento ao secretário Ernani e à equipe que atua naquela área, ressaltando a importância da
melhoria para todos os que trafegam pela região. Fez também uma indicação solicitando limpeza em um
terreno na Rua Carlos Vital de Amaral, na Vila Nova, onde existem duas caixas d’água abandonadas,
com acúmulo de lixo e água parada, gerando risco à saúde pública. Mencionou o morador senhor
Aparecido, que vive ao lado da área, e pediu que o local seja limpo com urgência. Reforçou ainda o
pedido do senhor Dema, morador da Vila Figueirinha, para que seja feita poda de uma árvore em frente
à sua casa. Disse que Dema gravou vídeos solicitando ajuda e reforçou que levará o pedido
pessoalmente ao secretário responsável. Próximo ao final de sua fala, desejou um Feliz Dia das Mães à
sua mãe, mandou um abraço ao seu pai Boró, ao tio Rodrigues e à avó Carmosa, que foi parteira em Rio
Verde. Agradeceu a todos que o acompanham e afirmou que o gabinete continua com as ações do
Gabinete Móvel, disponível nas ruas para atender diretamente a população. Finalizou reforçando a
necessidade urgente de uma ajuda de custo para os pacientes de hemodiálise, especialmente aqueles que
se deslocam até Coxim para realizar o tratamento. Lembrou que passou por esse processo durante 10
anos e que somente quem vive ou tem um familiar nessa situação sabe o quanto é difícil. Encerrou com
um agradecimento especial ao Supermercado Econômico e a toda sua equipe, deixando um abraço a toda
a população e desejando que Deus abençoe a todos. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito passou a
presidência para o 1° Secretário Joanes Pimentel Vieira O vereador Robson  Rodrigues Machado
iniciou sua fala agradecendo a Deus pela oportunidade de estar presente em mais um dia de trabalho,
saudando o presidente da Casa, os colegas vereadores e vereadora. Cumprimentou também a Dra.
Tatiane, esposa do vereador Yhgor Chagas, o jornalista Eli Souza, do Jornal Impacto, os amigos
presentes no plenário e os ouvintes das rádios Campo Alegre e Serra FM. Reforçou a indicação feita
anteriormente pela vereadora Vanilda Lopes dos Santos, solicitando manutenção no posto de saúde do
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bairro Vila Nova, e solicitou também a limpeza e roçagem da vegetação na Rua José Maria da Costa
Diniz, no mesmo bairro, que encontra-se em situação precária. Fez indicação ao Secretário Municipal de
Educação Valter, solicitando limpeza nos arredores da Creche Venâncio, onde o matagal está muito alto,
comprometendo o ambiente das crianças. Reforçou que essa atenção deve ser estendida a todas as
escolas e creches que estiverem na mesma situação. Mencionou um problema identificado na Rua José
Bonifácio, onde uma obra de drenagem feita pela Secretaria de Obras acabou causando transtornos aos
motoristas. Citou como exemplo um cidadão que danificou seu veículo, um Corolla, por não ter
percebido a intervenção. Solicitou que o secretário responsável avalie a situação e promova o reparo
adequado, ressaltando que diversos veículos já foram prejudicados no local. Convidou toda a população
dos bairros Novo Horizonte, Paraíso Cascerense para participarem da festa da Comunidade Nossa
Senhora de Fátima, que ocorrerá entre os dias 10 e 13 de maio. Informou que, entre os dias 10 e 12, as
celebrações iniciarão às 18h30 com o terço e, em seguida, a missa, com oferta de pastel e pescaria após a
celebração. No dia 13, data dedicada a Nossa Senhora de Fátima, haverá procissão às 18h, seguida da
missa de encerramento e confraternização partilhada. Apresentou também um ofício de parabenização à
Igreja Batista, em nome do senhor Estevão e sua esposa Ruth, que realizaram uma celebração em
homenagem ao Dia do Trabalhador em sua residência. Reforçou o valor da comunidade e o espírito de
união que eventos como este promovem. O vereador, ao comentar sobre a saúde pública do município,
manifestou sua preocupação com as atuais condições da rede de atendimento, reforçando que sua fala
não tem viés político ou de oposição à gestão. Ressaltou que os vereadores estão à disposição para
ajudar, sugerir e contribuir, mas que muitas indicações e requerimentos enviados não têm sido
respondidos. Fez um apelo ao prefeito e à secretária de saúde para que busquem soluções urgentes,
lembrando que os servidores da saúde fazem o máximo com os poucos recursos que têm à disposição.
Em nome dos colegas, pediu orações e enviou palavras de carinho ao senhor Chita Fera, que sofreu um
AVC recentemente. Desejou força em sua recuperação e fez questão de lembrá-lo como figura
fundamental para o esporte no município, responsável pela formação de inúmeros atletas e jovens que
hoje levam o nome de Rio Verde para fora do estado. Falou também sobre a tradicional Festa de Maio,
que em 2024 completa 93 edições. Informou que, juntamente com a vereadora Vanilda Lopes, faz parte
da equipe de festeiros deste ano, e parabenizou toda a comissão organizadora em nome de Ederval e
Iara, e do Frei Daniel. Convidou a população para prestigiar o evento, especialmente a abertura oficial
no dia 15 de maio, com missa seguida de confraternização e festividades. Ao final de sua fala,
emocionado, homenageou sua mãe, dona Maria Rodrigues Machado, descrevendo-a como uma mulher
guerreira, exemplo de vida, respeito e fé. Estendeu a homenagem a todas as mães de Rio Verde,
mencionando também as servidoras da Câmara, em especial a funcionária Ramilene, e à vereadora
Vanilda, como representante feminina da Casa. Enalteceu o papel materno como essencial na formação
de uma sociedade mais humana, afirmando que ser mãe é proteger, alimentar, orientar e amar
incondicionalmente. Reconheceu todas as formas de maternidade — biológicas, adotivas, avós, mães em
dobro — e desejou um Feliz Dia das Mães a todas. Concluiu desejando um final de semana abençoado à
população, reforçando que seu gabinete está sempre à disposição, e agradeceu a Deus pela oportunidade
de estar exercendo seu mandato com compromisso e diálogo com os cidadãos de Rio Verde. O vereador 
Joanes Pimentel Vieira passou a presidência para o 2° Secretário Robson Rodrigues Machado para
fazer uso da tribuna. O vereador Joanes Pimentel Vieira  iniciou sua fala agradecendo a Deus por mais
uma oportunidade de trabalho, cumprimentando o presidente da Casa, os colegas vereadores e toda a
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população de Rio Verde que acompanha as sessões pelas rádios. Cumprimentou especialmente os
presentes no plenário e destacou a importância do exercício legislativo. O vereador apresentou projeto
de lei voltado à transparência na execução de emendas parlamentares destinadas ao município de Rio
Verde, destacando que sempre conduziu seu mandato com foco na valorização do dinheiro público e na
transparência dos atos legislativos. Ressaltou que já existem projetos de sua autoria em vigor no
município que enfrentam dificuldades na aplicação prática, mas reafirmou seu compromisso em lutar por
sua efetivação. Justificou a importância da proposta mencionando que 50% dos recursos conquistados
por emendas parlamentares são direcionados à área da saúde. Destacou sua parceria com o Deputado Dr.
Luiz Ovando e com os vereadores Amauri Olartechea, Vanilda Lopes e outros parlamentares,
ressaltando que o deputado já destinou aproximadamente 4 milhões de reais em recursos para Rio Verde.
Citou também a ex-senadora Soraya Thronicke, que destinou verbas para a aquisição de respiradores e
bombas de infusão para o Hospital Municipal. Pontuou que, embora não se trate de erro humano, a
recente perda de uma criança na cidade evidencia falhas estruturais no sistema de saúde. Reforçou que,
se os equipamentos adequados estivessem disponíveis, o trabalho dos profissionais da saúde teria sido
facilitado. Afirmou que os profissionais atuam em condições difíceis e muitas vezes sem os recursos
mínimos necessários, e que é responsabilidade dos representantes públicos garantir condições adequadas
de trabalho e atendimento. O vereador reforçou que, apesar de haver grandes projetos a longo prazo da
atual gestão, a saúde não pode esperar. Enfatizou que é preciso sensibilidade e ação imediata por parte
do Executivo, cobrando que as emendas impositivas dos vereadores sejam aplicadas corretamente e com
urgência, sobretudo as voltadas à reforma do hospital e dos postos de saúde. Ressaltou que os vereadores
são a linha de frente junto à população e que o respeito às suas demandas é fundamental. Defendeu que a
vida dos cidadãos deve estar acima de todas as outras prioridades e que a gestão pública deve agir com
celeridade em questões de saúde. Apelou para que os recursos destinados à saúde sejam efetivamente
utilizados e que não caiam no esquecimento, como vem ocorrendo com diversas indicações legislativas.
Em seguida, apresentou requerimento direcionado à AGETRAN, solicitando informações sobre o
planejamento de ações de conscientização sobre leis de trânsito nas escolas do município. Justificou a
proposta com base em reclamações da população, especialmente sobre a situação de caos no trânsito nas
saídas de escolas, como no entorno da Escola Estadual Thomaz Barbosa Rangel. Expressou preocupação
com o risco à segurança das crianças, especialmente pela falta de fiscalização e de estrutura adequada
para o trânsito escolar.  Se tratando de requerimento foi colocado em discussão o Vereador Amauri
Olartechea, parabenizou pelo requerimento e destacou a preocupação com o trânsito, especialmente nos
horários de saída das escolas, tema já debatido diversas vezes nesta Casa. Ressaltou que a AGETRAN,
criada há cerca de quatro anos, ainda carece de ações concretas e recursos suficientes para atender a
população de forma eficaz. Reconheceu o esforço do responsável pela pasta, senhor Caetano, mas
enfatizou a necessidade de mais investimentos para que melhorias reais aconteçam no trânsito do
município. Não havendo mais discussão foi colocado em votação. Requerimento aprovado por
unanimidade. Na sequência, o vereador Joanes Pimentel Vieira apresentou novo requerimento
solicitando informações sobre o andamento da emenda impositiva de sua autoria, no valor aproximado
de R$ 150.000,00, destinada à construção de pontos de ônibus com cobertura. A emenda foi proposta em
conjunto com a ex-vereadora Cleisy Maira prevê a instalação de cerca de sete abrigos para trabalhadores
do frigorífico Aurora, estudantes universitários e usuários do transporte da saúde. O requerimento foi
colocado em discussão. o vereador Washington Jefferson de Castro reforçou a importância dos pontos
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de ônibus, principalmente em dias chuvosos, e relatou casos em que cidadãos aguardam transporte sob
forte chuva, sem proteção. Não havendo mais discussão, foi calado em votação. Requerimento aprovado
por unanimidade. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a presidência. O vereador Joanes
Pimentel Vieira retomou sua fala e  fez um apelo em nome da comunidade do Assentamento Fama,
relatando que os moradores enfrentam há anos um problema grave de falta de água. Informou que o
secretário responsável já está ciente da situação e realizando diligências no local, e reforçou que mesmo
em período de chuvas, a falta de água prejudica profundamente os pequenos produtores da região.
Comentou ainda sobre o projeto de construção de um poliesportivo em Rio Verde, viabilizado com
recursos de R$ 1.300.000,00, por meio do Deputado Dr. Luiz Ovando, destacando que o município foi
um dos três contemplados no Estado com a obra, ao lado de Sete Quedas e Rio Brilhante. Agradeceu ao
parlamentar pela parceria contínua. Encerrando sua fala, homenageou as mães pelo Dia das Mães,
destacando em especial sua esposa Andreia e suas irmãs Cristiane, Cristina e Maria Aparecida.
Parabenizou todas as mães do município de Rio Verde, reconhecendo seu papel fundamental na
formação familiar e social. Disse que as mães são guerreiras que muitas vezes se sacrificam por seus
filhos e que merecem respeito, carinho e gratidão. Concluiu reforçando que seu mandato está à
disposição da população, e que um vereador deve servir à comunidade, pois quem não está disposto a
servir, não deveria ocupar cargo público. Agradeceu aos colegas e à população, desejando uma semana
abençoada a todos. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito passou a presidência para o 1° Secretário
Joanes Pimentel Vieira para fazer uso da tribuna. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito iniciou
sua fala agradecendo ao secretário municipal de Obras, Ernani Fonseca, e a toda sua equipe, pela
realização da manutenção na rua localizada às margens do Rio Verde, paralela à Rua Porfírio Gonçalves,
nos fundos da conveniência do Delei. Informou que a indicação dessa demanda foi reforçada por
diversos parlamentares, como os vereadores Carlos Pontes e José Armando, e destacou que, por ser uma
região central da cidade, a população vinha cobrando providências urgentes para melhorar o tráfego
local. O vereador relatou que recebeu ligação de um morador, agradecendo pela manutenção realizada, e
frisou que o reconhecimento se estende a todos os vereadores que contribuíram com o pedido. Reiterou a
importância de as máquinas, que estavam sendo utilizadas para atender a zona rural devido ao período
chuvoso, agora voltarem a atender os bairros da zona urbana de Rio Verde. Ressaltou que muitas vias
estão em situação precária, dificultando até mesmo o acesso dos moradores às suas residências com
veículos. Pontuou que, embora reparos paliativos tenham sido feitos no ano anterior, as fortes chuvas
agravaram a situação, e reforçou que a Prefeitura Municipal, por meio da Secretaria de Obras e com o
comprometimento dos operadores de maquinário pesado, deve retomar os serviços de recuperação das
vias. Afirmou que continuará cobrando e encaminhando as solicitações da população, recebidas por
mensagens ou pessoalmente, para garantir a manutenção das ruas da cidade. Em seguida, o vereador
encerrou sua fala com uma mensagem em homenagem ao Dia das Mães, a ser comemorado no domingo
seguinte. Parabenizou todas as mães do município de Rio Verde, em especial as colaboradoras da
Câmara Municipal, destacando a vereadora Vanilda Lopes dos Santos, a quem elogiou por sua trajetória
como mãe e avó. Estendeu suas felicitações à sua esposa Juliana, a quem descreveu como uma mãe
dedicada que concilia as responsabilidades familiares com o apoio ao seu trabalho, à sua sogra, à sua
mãe e à sua irmã, reconhecendo o papel fundamental que cada uma desempenha em sua vida. Concluiu
desejando que o domingo das mães seja, acima de tudo, um dia de alegria verdadeira, não
necessariamente marcado por festas, comidas ou bebidas, mas por sentimentos sinceros de gratidão,
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amor e união familiar. Pediu que Deus abençoe a todas as mães, colocando em seus corações essa
alegria genuína que brota da presença daqueles que amam, desejando a todos um bom dia e que Deus
continue abençoando a cidade de Rio Verde. O vereador Flávio Roberto Alves de Brito retomou a
presidência. O Presidente Flávio Roberto Alves de Brito agradeceu a audiência e presença de todos e
não havendo mais nada a tratar declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia seis (06) de Maio do Ano
de Dois Mil e Vinte e Cinco (2025). Autorizou que lavrasse esta Ata que depois de lida e achada
conforme será aprovada e assinada pelo Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Robson Rodrigues Machado– 2º Vice-Presidente
 
 
 
 
 
 
Amauri Olartechea – 1º Secretário
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José Armando da Fonseca – 2º Secretário
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos da Rocha Pontes
 
 
 
 
 
 
Laurindo Luiz Marchezan
 
 
 
 
 
 
Nivaldo Henrique Pereira de Almeida
 
 
 
 
 
 
Vanilda Lopes dos Santos
 
 
 
 
 
 
Whashington Jefferson Castro
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Yhgor Chagas Correia de Melo
 
 

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 630/2025   Aprovada

2 - Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO20/2025

  Aprovada

3 - Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização Financeira
PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO20/2025

  Aprovada
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